

鱼儿回来了

我的家乡在丽水,这里山清水秀,风景优美,有“浙江绿谷,养生福地”之称。在这里有一条河,叫丽阳河,它从城市的北面流到南面,最后流入南明湖。

听爷爷说,在他小时候,丽阳河两岸树木茂盛,河水清澈见底,鱼儿成群结队快活地游来游去。夏天的丽阳河是孩子们的乐园,他们在这里游泳嬉戏,别提有多高兴了。夜晚,家家户户搬出椅子到树下乘凉,小孩听老人讲故事,天空中繁星点点,一闪一闪,萤火虫提着灯笼在草丛里飞来飞去。

不知从什么时候起,人们的生活水平提高了,各种污水却直接排放到河里,东家随手就把一个垃圾扔到了河里,西家将一桶鸡毛、鸭毛的混水倒进了小河里……渐渐的,丽阳河的水变成了黑水,河底漂亮的鹅卵石积满了黑乎乎的青苔,路过的人们都捂着鼻子,鱼儿死的死,逃的逃,病的病,它们变得无家可归了。河面上漂浮着各种生活垃圾,河水发出阵阵恶臭,萤火虫再也不见了踪影了。丽阳河再也不是孩子们的乐园了。

“爷爷,看!又游来一群鱼。”“是啊!”爷爷摸着我的头说:“值得庆幸的是,在习爷爷的带领下,我们的政府高度重视环境卫生,‘绿水青山就是金山银山’。就在前年,政府号召‘五水共治’,带领大家从身边做起,从保护环境做起,人们都纷纷加入。人们在丽阳河里挖淤泥,清理垃圾,还在河岸两旁种上了花草树木,慢慢的,丽阳河的水又变清亮了,鱼儿也越来越多了!家乡山更青了,水更绿了,空气更清新甜润了!”爷爷说着,脸上漾着欢喜。

鱼儿又回来了。

莲都区城北小学 302 班 叶思彤
指导老师 雷慧仙

我生活中的“1”

朋友们,“1”这个数字你们并不陌生,第一次得奖,第一件作品,第一次上学……

上小学时,我性格比较孤僻,所以没有朋友。有一次体育课,老师组织大家找伙伴一起跳绳,我顿时傻了眼,我哪有朋友呀?看到大家都找到了伙伴,热火朝天地跳绳,我站在角落里默默地哭泣。突然,两个悦耳动听的声音同时响起:“来跟我们一起跳绳吧,很好玩的哦!”我抬头一看,是两个女孩,一个可爱聪明,一个热情快乐,她们拉起我的手来到草地上,和我欢乐地跳起绳来。有人摔了,我们抬起来,有人绊倒了,我们扶起来,就这样,我第一次有了两个宝贵的伙伴——小丽和小红,她们让我变得自信,开朗。这么多年过去了,我们仍然是好朋友。

这就是我生活中的“1”。

遂昌县育才小学 402 班 黄可依
指导老师 钟健美

太鹤公园

太鹤公园风景如画,我乘着微风,再次游玩了太鹤公园。

穿过谢桥亭,沿着弯弯曲曲的台阶往上走,没多远就到了“迎翠亭”。它既是一座亭,又是一座桥,亭旁的山泉淙淙流淌,亭旁的树木郁郁葱葱,“溪上风清月白,山中鸟语花香”,真让人心旷神怡。

一路上,有苍松翠柏相伴,一点也不寂寞,有些松树就像一个运动员,笔直地站在那儿;有些松树粗壮得一个人根本抱不过来,它静静地立在路边,就像一位慈祥的老人,看着来来往来的游客;有些松树像是一个调皮的孩子,歪斜着身子,好像要拦住你的去路。

我一鼓作气地爬到了山顶,远近闻名的试剑石就在那里。两块巨石之间有一条很深的沟,有胆量的人会一下子跨越过去,胆子小的人只能站在那望而却步。石头外边有一只白鹤雕像,它单脚站立,展翅欲飞,却又回过头来看,一副依依不舍的样子。

站在山顶上,清凉的山风抚摸着我的脸,我情不自禁地赞叹道:“多么美丽的太鹤公园,多么美丽的青田!”

青田县江南实验学校 305 班 吴承洋

校园风光

“一张张纯真的面孔,啦啦啦啦……”听,这优美的歌声从哪来?哦,这是我们中山小学的校歌呀!听到这首歌,你是不是对我们的校园很好奇?快,快,快,赶紧跟随我的脚步去看看中山的校园风光吧!

走进校园,首先映入眼帘的便是那花坛,那儿有三棵高大挺拔的石榴树,远远看去就像是卫兵一样站立在那里,守卫校园。走近细看,满树都是红叶子。刚刚长叶子时,它们并不茂盛,细细一瞧,一片片红的叶子像极了红宝石,可再仔细一看,更像是一柄锋利的宝剑,让整棵树枝繁叶茂,生机勃勃。

花坛后面是图书室。图书室里

的书架上摆着各式各样的书,有故事书、童话书、科学类的书……每到下课时,图书室就坐满了人,同学们个个沉浸在书的海洋……直到上课铃声响起,同学们才依依不舍地回到教室。

花坛的对面是教学楼,共三层。上课时,教学楼里响起一阵阵读书声,整齐有序,声音洪亮。宽敞明亮的教室,舒适的环境,为我们提供了良好的学习环境。

中山小学是我心中最美的校园,虽然它没有艳丽的花园,没有让人嬉戏的游乐园,但它很温馨。我爱我们的校园!

莲都区中山小学 404 班 陈紫凝
指导老师 留丽

龟虾斗

听过《龟兔赛跑》的故事,总觉得小乌龟是慢吞吞反应迟钝的家伙,而我家那三只加一起还没有我巴掌大的小龟却给了我完全不同的认知。

最近小龟们懒洋洋的,也不爱吃龟粮,这是闹着要改善伙食呢!于是我抓了不少小虾,刚投入缸中,小龟们一扫萎靡的样子,直接冲上去张开大嘴一阵狂咬,吓得虾兵们直往反方向蹦,很快龟将们就简单粗暴地把虾兵们“杀”得落花流水。

紧接着,第二轮厮杀开始,龟将们兵分两路,想把虾兵围到一起一口一个,但随着小虾数量的减少,虾兵们也学聪明了,它们直接把小身板往石缝里一塞,逃过一劫。气急败坏的龟将既不肯善罢甘休,却又一时无可奈何,真是龟游

浅滩遭虾戏!

前两轮,它们刚打成平手,第三轮又紧锣密鼓地开战了。一只龟将悄悄地靠近虾兵的藏身之所,猛地顶翻了虾兵头项的石头,迅速咬住其中一只虾兵的身体,众多虾兵吓得目瞪口呆,其它龟将们趁机将那些还未回过神来的虾兵变成盘中餐!

在这个持续了一个小时的混战中,龟将们取得了绝对性的胜利!

看着缸中这三只吃饱喝足的小龟,我一改以往的认知,原来它们是三只智慧,有速度,有计谋的家伙!

莲都区大洋路小学教育集团
大洋路校区 503 班 董周杭
指导老师 金彩虹

一件有趣的事

在我的生活里发生过很多有趣的事。

记得五岁那年,我在家里特别想喝可乐,就到厨房里拿来一瓶可乐,我尝了尝:“呀,不对呀,怎么这么咸啊?”心想:这个颜色是对的,包装也是对的呀,这可能是新品种吧。于是我把“可乐”咕嘟咕嘟喝了下去,边喝边说:“这新口味可真难喝。”后来我咸得嘴巴都发苦了,实在喝不下去了。

妈妈下班回家,进厨房给我烧

饭了,突然大叫起来:“呀,我的酱油呢?怎么少了一大半?”我连忙从房间里跑出来,看着妈妈手中的“可乐瓶子”,支支吾吾地说:“酱油?也许……在我的肚子里。”妈妈哈哈大笑起来,然后担心地说:“傻孩子,这是用可乐瓶装的酱油!”

后来这件事总被大人们谈起,回想起来也让我开怀大笑。

莲都区外国语学校 309 班 方欣好
指导老师 杨莉

我的未来生活

光阴似箭,日月如梭,十五年过去了,我已经成为了一位著名的舞蹈家。

我受到了北京市长的邀请,即将去参加奥运会开幕式的表演。我迅速收拾行李,把衣服放进行李箱,它自动就锁了。而且随着科技的进步,行李箱变成了自动感应的行李箱,我一出门,它就跟在我后面滚动前行。在家门口我坐上了一辆无人驾驶的“飞的”,一坐上,安全带就自动系上了,此时传来了一阵亲切的问候:“亲爱的乘客,欢迎乘坐 369 号飞的。”

我还来不及欣赏窗外的美景,眨眼间就来到了飞车站。自动检票口扫描了我的脸部,我就进入了飞船。我买的是头等舱的票,发现有的

人已经在跑步机上慢跑,跑步机的前面是泳池,很多人在泳池里面嬉戏玩水。跑步机的左边是餐厅,许多人在餐厅里一边吃饭一边看新闻,很是休闲。我准备去瑜伽馆练练瑜伽,放松放松。

二十分钟后飞船稳稳当当地降落在北京的飞车站,我匆匆忙忙赶到鸟巢。鸟巢里人山人海,我顺利表演完,台下响起了阵阵掌声。

表演结束,我又坐上飞船回家,一到家就受到了机器人保姆的迎接,它给我准备了一杯咖啡。

虽然这一天很疲惫,但是很美好。
莲都区外国语学校 309 班 陈若曦
指导老师 杨莉

萤火虫的小笔记

忙碌的一天终于过去了,美好的夜晚开始了。回到家后,妈妈给了我一个最好的“神秘礼物”,就是和“星星”有个约会……哎呀,我要保持神秘感,冷静,千万要冷静。

我们的车走了很远的路,经过了很村子,终于到啦!居然是九龙湿地呀!一进去,我就叫了起来:“哎呀!不好啦!天上的‘星星’都掉下来了!这有个‘星星’还在飞!”妈妈笑着说:“那个不是什么星星,那是萤火虫!”“哦!”我一抬头,满天的星星都还在,一低头无数一闪一闪的萤火虫布满了树林和草地,太美了!这真是梦幻一般的世界啊!

莲都区围山小学 102 班 张琦睿
指导老师 柳菲军

小狗找保姆

狗爸爸和狗妈妈实在是太忙了,没有时间来照看小狗宝宝,于是它们就想找一位保姆。

第一位是小猪。有一天,小狗饿急了叫小猪快烧饭,没过一会儿,香喷喷的饭菜就出来了,摆满了桌子。小猪坐在桌子前自个儿大口大口地吃起来,只留一小盘青菜叶给小狗吃,小狗怎么也吃不下。没过几天,小狗就饿得骨瘦如柴。狗爸爸狗妈妈回来发现了,赶紧叫小猪离开。

第二位是小羊先生。有一天放学了,小羊先生来接小狗,它们路过游乐场,小狗就进去玩了,小羊也跟着进去了,它们一玩就是几个小时,天黑了还没到家,走着走着,迷路了。幸好狗爸爸找到了它们,知道情况后要求小羊立刻离开。

第三位是小兔女士。小兔女士可爱打扮了,狗爸爸叫它每天七点送小狗上学,可是它常睡过头,还要化妆,九点还出不了门,小狗天天上学迟到,晚上放学又没人接,学校老师打电话给小狗爸爸。狗爸爸问清楚了事情原委,立即辞退了小兔。

之后,狗爸爸还给小狗找了好几个保姆,都不合适。狗妈妈决定辞去工作,在家带孩子,这下可乐坏了小狗了……

庆元县城东小学 503 班 曾叶恺
指导老师 郑美琴

快乐的春游

太阳的脸红彤彤的,蓝蓝的天空没有一朵云彩,我们穿上漂亮的衣服,在老师的带领下早早地来到了南明门。

南明门的树都发芽了,成了绿色的海洋;小鸟在天空飞翔,在树枝上“叽叽喳喳”地歌唱;南明门的鲜花争先恐后地开放,五颜六色,美丽极了。

老师领着我们到草坪休息,大家纷纷打开自己的“小金库”,拿出各种各样的零食,有薯片、巧克力棒、棒棒糖……最高兴的,是老师带领我们放风筝。我放的风筝可高了,都能遮住太阳了呢!

今天可真快乐啊!

莲都区莲都小学 202 班 蒋柏帆
指导老师 钟美珠

赏花

周日,阳光明媚,我们一群人去前路乡赏花。

远远望去,一片片油菜花就像一块块金灿灿的地毯。走近一瞧,油菜花上有很多蜜蜂在那里采蜜,我用鼻子一闻,好香啊,难怪吸引了那么多的蜜蜂和蝴蝶。爸爸给我拍了好多照片,这可让我过足了瘾,我摆了各种各样的 POSE,最后我们才依依不舍地回家了。

今天真是愉快的一天,春天真是一个多彩的季节。

缙云县实验小学 105 班 陈芷萱
指导老师 王小敏